

村医陈国厂入选8月份“中国好人榜”

太康县已有40位“中国好人”

记者 马治卫

太康县乡村医生陈国厂投资600万元建医养院捐给国家,义务照顾40多位孤寡老人义举引起社会各界广泛关注。8月31日,中国文明网公布消息:陈国厂光荣入选8月份“助人为乐”类“中国好人榜”。截至目前,该县入选“中国好人榜”人数已达40名。

“只要为乡亲们好,做什么都是应该的”

今年45岁的陈国厂,是太康县高贤乡汪庄村医生。从1994年开始当乡村医生以来,他除了帮乡亲们解除身体的病痛,还尽其所能为乡亲们排忧解难。

听说村小学的教室年久失修墙壁出现裂缝,陈国厂把家里的粮食卖了,又取出2万元存款,找了一帮工匠,不到半个月,就把新教室盖好了。村头小河上的老桥断裂,眼看夏收到了,农机不能通过,陈国厂拿出2万元建起新桥。乡亲们很感激,将桥起名“国厂便民

桥”。村里集资修路,他又带头捐了3万多元。孤寡老人到诊所看病拿药,他从来不收一分钱。2004年,他腾出自家老宅的4间房子成立了服务站,义务照顾本村的12名孤寡老人,为老人们送衣、送药。这些年,经他照顾的孤寡老人有40多人,资助费用达30余万元。

2013年,陈国厂和妻子建起了一座养猪场。几番艰苦打拼,猪场生意红火,陈国厂攒下了600万元。手里有了钱,他想到的不是修缮一下自家多年的老屋,改善生活条件,而是一股脑儿把赚来的钱又花了出去,用这600万为村民建了一所大型的医养院。医养院刚投用,陈国厂又作出一个出人意料的决定,把医养院无偿捐给了高贤乡政府。

帮助别人他慷慨大方,对自己他却“抠”得很。陈国厂用的手机是花140元买的,身上的一件衬衣穿了多年舍不得

丢。“前些日子下雨,他感到袜子湿了,才发现是鞋底磨坏了。”妻子韩翠红说。家中几间平房漏雨,他在房顶盖了一层塑料布。因为长期渗水,室内墙壁上出现多处霉变痕迹。家里最值钱的电器是冰箱,一台小黑白电视机已看了好多年,避暑用的还是电风扇。“只要为乡亲们好,做什么都是应该的!”陈国厂心中装得满满的是一家老小。

“俺算是掉福窝里了”

“这医养院的条件比宾馆还好,冬天有暖气,夏天有空调,就连吃饭也有人给我们端。俺算是掉福窝里了。”记者专程到太康县高贤乡汪庄医养院采访时,五保户陈西良笑着说。

61岁的周尚勤是贵州人,30年前经朋友介绍,她嫁到太康县高贤乡陈尧村,但由于身体等多种原因,未能生育,生活也极其困难。现在,受益于脱贫攻坚好政策,高贤乡政府把她安置到了该

医养院生活。“在这里生活无忧,吃穿不愁,哪一天想娘家人了,可以通过视频与亲人聊天,真是太感谢党的好政策了。”周尚勤高兴地说。

该乡小楼村91岁的杨玉兰12年前唯一的女儿去世,一直一人生活。“在这比在家强多了。在太康虽说有锅、有面,可哪顿饭必须自己做,不做吃不上。再则,像俺这样老年人不会用电,不会用气,做饭还得用地锅。在这,有服务员,有医生,身体不得劲了有人照顾,衣服有人洗,去哪找?”谈起在医养院几个月的生活,杨玉兰满脸笑容。

目前,该医养院已入住37名特困户。而整个医养院可对太康县杨庙、王集、龙曲、高贤和芝麻庄等5个乡镇的200名失能、半失能和无劳动能力孤寡老人进行安置,实现兜底脱贫。

陈国厂投资600万元捐建医养院的义举在社会上引起广泛关注。①9

帮助贫困大学生圆梦

开发区举办“金秋助学”活动

本报讯(记者 王泉林)8月31日,开发区举行“金秋助学”——帮助贫困大学生圆梦活动。本次活动由开发区人力资源和社会保障局主办,红星美凯龙周口龙都商场党支部、河南美惠置业有限公司党支部协办。

在这次活动中,贾晨歌、李泽宇、牛永豪、王文静等10名贫困学生分别得到2000元的资助。这10名学生分别来自开发区各个办事处,都是今年在普通高考中被录取的新生。活动过程中,主办方在各个社区自主申报的基础上,深入走访,最终选定10名成绩较好、家庭经济相对困难的学生进行资助。当天,周口龙都商场的员工和商户也纷纷自发前来捐款,为困难学子奉献自己的爱心。周口龙都商场经营木门生意的邵向前因特殊情况没能参加捐款活动,特意又给贾晨歌、王文静送去人民币1000元。

今年参加高考的贾晨歌家住太昊路办事处康庄居委会。他和双胞胎弟弟在今年的高考中都考了600多分,分别被南京理工大学和武汉理工大学录取。由于家庭贫困,兄弟两个的上学费用让贾晨歌的父母非常着急。贾晨歌说,他也没想到自己在人生最困难的时候会得到这么多帮助。王文静家住淮南路办事处黄滩居委会,今年被河南大学护理与健康学院录取。由于爷爷奶奶常年患病,爸爸在建筑工地上打零工,妈妈失业,家中尚有一个弟弟在周口一高读书,家庭生活非常困难,全家人为了王文静的学费问题一筹莫展。活动举办方得到这一消息,及时对王文静进行资助,解决了她的燃眉之急。王文静对主办方的善举表示衷心感谢,她说,一定努力学习,长大了好好回报社会,不辜负大家的希望。①9

周口公园全力打造舒适游园环境

本报讯(记者 彭慧文/图)初秋,周口公园清爽宜人,公园内文明提示和创城标语随处可见,随处可见三三两两的市民散步。为迎接全省百城建设提质工程观摩,园林部门通过精细化管理,提升绿化景观,通过抗旱保苗、整理修剪、卫生清洁、志愿服务等举措,全力打造优美环境,为周口增添绿意。

据市园林处相关负责人介绍,

入夏以来,周口公园积极应对酷暑干旱天气,加班加点、错时作业,对园内4000多平方米的绿化植物进行抗旱浇水。受高温影响,园内一些植物出现了不同程度的病虫害,如黄杨的叶斑病、草坪的枯萎病、红叶李的袋蛾等,技术人员加大普查力度,对症下药,有效预防了病虫害发生和蔓延,确保苗木长势良好,安全度夏。技术人员还根据苗木特性进行合理化

整形修剪,修剪园内花灌木造型三四次,共3500平方米,清理洼冲沟两岸护坡杂草26000平方米,促进草坪通风透光,增强抗灾减灾能力,提高了景观效果;每周定期排查,及时对损坏的桌凳、道路、桥栏、监控、照明等基础设施予以维修;对国防园中陈列的军舰、坦克等退役军用装备每月清洗一次,每年除锈刷漆一次,确保军用装备始终崭新如初;园内卫生

全天候保洁,组建了湖面卫生打捞队,每天不间断打捞湖内死鱼及各种漂浮物;禁止游客携带宠物入园。

为营造浓厚的创城宣传氛围,公园安装更换文明旅游、创建国家绿化模范城市、创建国家园林城市等宣传版面30多块;设置志愿服务站,免费为游客提供应急物品,义务为学校、机关和社会团体等提供国防爱国主义教育和社会核心价值观咨询。①9

放飞美好希望

——市规划局携手周口建业公司扶贫小记

记者 李国阁

8月30日上午,扶沟县吕潭乡葛岗行政村齐桥自然村因为扶贫工作人员的到来,再一次沸腾了。

这一天不是常规扶贫日,周口市规划局调研员黎丽和建业集团周口区域总公司(简称周口建业公司)助理总经理杨雪,带领相关人员匆匆来到这里,因为该村贫困户齐建华的女儿齐金叶今年考上了大学,很快就要离开家乡上学了。二人分别受周口市规划局局长黄松涛和建业集团周口区域总公司总经理马晓腾的委托,特意赶来为齐金叶送行,表达心意和祝福。

这里有一个十分感人的故事,故事的主人翁叫齐建华。齐建华自幼患小儿麻痹症,不能正常行走。可是他身残志坚,靠自己的双手劳动生活,还供养两个女儿上学,大女儿齐金叶今年高中毕业。齐建华有一个邻居,这个家庭5口人,女主人智障,还有4个孩子。5口人全靠低保维持生活,由于房子成了危房,她们只好暂住在邻居家。日常生活中,齐建华帮助这个家庭打理生活,今年决定帮助其建房。

这里同样有一个十分感人的扶贫故事。葛岗行政村是周口市规划局的扶贫点,近两年来,市规划局为整治该村村容村貌、提高农田基本建设做了大量工作。今年夏季,周口建业公司加入到葛岗行政村的扶贫工作中来。

扶贫力量的增加,加快了葛岗行政村的变化。

齐建华及邻居的特殊情况让扶贫人员心急如焚。马晓腾来到村里考察后,当即表示:齐金叶考上大学后,为她提供上学费用;为齐建华邻居建房提供资金支持。近几个月来,这个倍受大家关注的危房改造工程开始启动,扶贫人员和村中的许多人都伸出了援手,有的带来了建筑物资,有的来打义工,如今新房基本竣工。

“今天我们为齐金叶带来了1万元上学费用,祝她健康成长、学业有成;还带来4万元建房款,祝这个特困家庭早日乔迁新居,尽快过上幸福生活。”捐赠仪式上,杨雪传达周口建业公司的祝福时已眼眶湿润。

“建华,我明天替你把孩子送到学校,办理入学手续。”市规划局驻葛岗行政村第一书记陈培培当场抢了任务。黎丽则拉着齐金叶和受助邻居家人的手,殷殷嘱咐,关爱之情溢于言表。

“发生在家乡里的扶贫故事让我非常感动,我感谢这个时代,感谢为我奉献爱心的每一个好心人。进入大学后,我会更加努力学习,将来回报社会,报答社会上的好心人。”齐金叶致答谢词声音不大,话语里透出刚毅。大家为这个以598分考入河南大学的贫家孩子竖起了大拇指。①9

圆梦音乐“文华奖”周口选拔赛开赛

本报讯(记者 王晨)手指与琴弦的揉拨,优美的音符一个轻快跳出;气息与情感的交融,深情地歌唱一声声直击心灵。8月31日上午,第七届河南省专业声乐器乐大赛“文华奖”暨第四届河南音乐“金钟奖”评选活动周口选拔赛在周口市文化馆群星小剧场正式启动。

周口市选拔赛由市文广旅局、市文联主办,市音乐家协会承办。据悉,共有

28人参加此次周口市选拔赛,其中声乐类20人,器乐类8人。参赛选手来自全市专业艺术表演团体中从事声乐、器乐的专业演员和演奏员,省内高等学校从事声乐、器乐教学和学习的在读研究生(含博士生、硕士生)等。

据了解,此次周口市选拔赛将从28名参赛选手中选出器乐类6人、声乐类6人代表我市参加省内决赛,角逐河南“文华奖”“金钟奖”。①9

扶沟县全民健身中心体育馆正式完工并交付使用

本报讯(记者 谢永静)8月31日上午,扶沟县全民健身中心体育馆正式完工并交付使用,75万扶沟人从此有了自己的体育场馆。

作为扶沟县百城建设提质工程重点项目,体育馆自2017年3月开工建设,就

广为全县各界所关注。从外观来看,体育馆就像是一朵含苞待放的白色棉花,在扶沟县城金塔路西侧高高耸立。“扶沟古称桐丘,体育馆外观设计理念由此而来。”扶沟县投资公司经理白建军介绍说。

该体育馆由扶沟县财政全额投资1.7

亿元,天津大学建筑设计研究院设计,县投资公司具体负责实施,中建七局有限公司总承包施工,总建筑面积约26290平方米,可容纳3400多人同时观看比赛,共历时18个月建成。

“各相关部门要充分利用好体育馆

这一资源,尽快健全管理机制,把体育馆打造成为落实“全民健身计划”的重要阵地、方便群众活动的重要场所、承办体育赛事的重要平台,让全县人民更有获得感。”扶沟县长张颖波在当天竣工仪式上说。①9

《献血法》实施二十周年无偿献血先进个人系列报道之十

朱俊刚:用爱心为生命加油!

记者 史书杰



他从1999年至今,始终坚持无偿献血;他19年里共献血23次,献血总

量近10000毫升,超过相当于2个成年人全身的血量。他就是川汇区药检所普通员工朱俊刚,一名普通的共产党员。

谈起第一次献血经历,朱俊刚微微一笑说:“我平时注重锻炼身体,早就有献血的想法。1999年夏季的一天,我去人民商场买东西,看见中心血站采血车在那停着,就毫不犹豫献了200毫升。”

有了第一次献血的经历后,朱俊刚以后每年都会去无偿献血!

“献完血没觉得身体有什么不适,人反而感觉越来越精神了。”朱俊刚说。

随着朱俊刚献血次数的增加,他开始学习献血知识,平时注意吃些清淡一些的食物,经常锻炼身体,保持良好的精神状态。

朱俊刚了解到,献血可以减少血管疾病,促进血液循环,提高造血功能。每次献血后,中心血站都要对他的血液进行化验检查,等于给他做个健康体检。这些成为他坚持献血的动力。

血液,之所以无价,就在于人类还不能利用科学技术人工合成。这就决定了无偿献血对临床病患用血的重要意义。献血,是一种高尚的行为,能够挽救一些濒临死亡人的生命,这是其它任何礼物都无法比拟的。曾经学医的朱俊刚更对此深有体会。打开朱俊刚的献血证,献血条码整齐紧密的排列一起,像一枚枚无言的军功章。正所谓,技不在高,而在德;术不在巧,而在仁。朱俊刚说:“献了那么多次血,都感觉这是自己应该做的。但有时候也会觉得无上光荣和骄傲。尤其是每次献血后,收到血站信息,告诉我血液的去向,我就有亲自

挽救了一个生命一样的感觉。”

“如果有患者需要我的血液,我身体条件允许,我会毫不犹豫地伸出自己的双手,去挽救患者的生命。”朱俊刚说,“今后我还会继续无偿献血,把这项公益活动进行下去。”

朱俊刚是个普普通通的员工,他却用最真的付出,感动了你。他用一颗博爱的心,默默无闻地奉献着自己的青春,绽放着宝贵的生命。我们有理由相信,只要人人都付出一点爱,这世界会变成美好的人间。①9



郸城县高度重视健康扶贫工作,走出了一条扶贫新路。图为近日郸城县第二人民医院副院长刘廷亮带领义诊队,到东风乡前庄村开展健康义诊活动,为贫困群众量血压、测血糖,免费发放药品。

记者 卢好亮 通讯员 孙磊 摄

扫黑恶,净环境,促稳定,保平安